
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2020 02766/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MANCATA SOSTITUZIONE DEL PRESIDENTE DI TRM S.P.A." 
PRESENTATA IN DATA 30 NOVEMBRE 2020 - PRIMO FIRMATARIO LAVOLTA.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- a mente dell'articolo 18, comma 2, del vigente statuto di TRM S.p.A., al Socio Pubblico 

titolare della maggioranza del capitale sociale pubblico (Città di Torino) spetta la 
designazione del Presidente della stessa Società; 

- da ben 14 mesi la detta carica risulta vacante; 
- il Presidente, in base all'articolo 21 comma 2 dello statuto, è chiamato a svolgere rilevanti 

funzioni, tra le quali: 
- ogni tre mesi riferisce al consiglio in merito all'andamento della gestione; 
- controlla che i rifiuti conferiti rispettino i requisiti previsti dalla normativa vigente; 
- promuove l'immagine della società; 
- rappresenta la società nei rapporti con la Regione e gli altri enti pubblici e presso le 

associazioni di categoria; 
- in qualità di garante, vigila e controlla l'esatto adempimento dei contratti di servizio 

in essere; 
- attua la funzione di controllo della gestione sociale relativa alle linee strategiche; 
- agisce presso le Istituzioni pubbliche, al fine di richiedere tutte le azioni necessarie 

a garantire l'equilibrio economico-finanziario; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- durante questo lunghissimo periodo, le funzioni di Presidente sono state svolte 

dall'Amministratore Delegato, il quale dovrebbe sostituire il Presidente soltanto in caso 
di assenza o impedimento del Presidente, e perciò per periodi brevi; 

- la carica di Amministratore Delegato non può coincidere con quella di Presidente, 
altrimenti il controllato fungerebbe anche da controllore;       
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INTERPELLA   
 
La Signora Sindaca affinché renda noti i motivi per quali non si è ancora provveduto alla 
designazione del nuovo Presidente della TRM S.p.A., stanti le rilevanti funzioni al medesimo 
attribuite.       
 

F.to Enzo Lavolta    


